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Drodzy Mieszkańcy oraz Szanowni Goście odwiedzający Gminę Stara Kamienica, z okazji 
Świąt Wielkanocnych życzymy Państwu przede wszystkim zdrowia, wewnętrznego spokoju 

oraz poczucia bezpieczeństwa – tak ważnych w codziennym życiu. 
Niech ten wyjątkowy, wiosenny czas przyniesie ukojenie, nadzieję i radość płynącą z bycia 

razem z bliskimi. Niech budząca się do życia przyroda dodaje sił, a świąteczne chwile upłyną w 
atmosferze życzliwości, ciepła i serdecznych spotkań. 

Życzymy, aby każdy dzień przynosił dobre wiadomości, uśmiech i poczucie, że wokół są ludzie, 
na których można liczyć.Wesołych, pełnych ciepła, spokoju i bezpiecznych 

Świąt Wielkanocnych! Z serdecznymi pozdrowieniami

Wesołych Świąt Wielkanocnych

Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Kuczewska
Wójt Gminy Mariusz Marek

radni oraz pracownicy Urzędu Gminy
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IZERSKA WIEŚ NR 100

Szanowni Czytelnicy oraz Współtwórcy biuletynu 
„Izerska  Wieś”, z  ogromną  wdzięcznością  i 
wzruszeniem kieruję do Państwa te słowa podzię-
kowania  za  wszystkie  lata  wspólnej  pracy, 
zaangażowania przy tworzeniu naszego lokalnego 
biuletynu. Pierwszy numer „Izerskiej Wsi” ukazał się 
1 marca 2002 roku. Od tego czasu przeszliśmy długą 
drogę – od skromnej, czarno-białej publikacji po 
biuletyn o bogatszej szacie graficznej, drukowany na 
coraz lepszej jakości papierze. Zmieniała się forma, 
ale niezmiennie najważniejsza pozostawała treść – 
bliska  mieszkańcom,  opisująca  życie  naszej gminy. 
Przez wiele lat „Izerska Wieś” trafiała do Państwa 
dzięki lokalnym sklepom w niemal wszystkich 
miejscowościach Gminy Stara Kamienica. Z czasem, 
wraz  ze  zmianami  gospodarczymi,  dostęp  do 
biuletynu ograniczył się do kilku punktów – w 
Rybnicy, Kromnowie i Starej Kamienicy. Od numeru 

91 wkroczyliśmy w nowy etap – biuletyn dostępny jest 
wyłącznie w wersji elektronicznej, możliwej do 
pobrania na stronie www.starakamienica.pl.
Dziś „Izerska Wieś” stanowi wyjątkową kronikę 
wydarzeń – skarbnicę wiedzy o tym, co przez ostatnie 
24 lata było ważne dla naszej lokalnej społeczności. To 
zapis  historii  tworzonej  przez  ludzi  i  dla 
ludzi.Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy przez 
lata współtworzyli biuletyn – autorom tekstów, 
fotografom, osobom zaangażowanym w kolportaż, a 
także tym, którzy wspierali to przedsięwzięcie na 
różne sposoby. Szczególne podziękowania kieruję do 
Państwa – Czytelników. To dzięki Wam „Izerska 
Wieś” miała sens i mogła się rozwijać.
Dziękuję za współpracę, zaufanie i wspólnie spędzone 
lata. Z wyrazami szacunku redaktor biuletynu 
Adam Spolnik
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Gmina Stara Kamienica zrealizowała projekt pn. 
„Cyfryzacja  usług  publicznych  w  Gminie                                     
Stara Kamienica” w ramach Priorytetu nr 1 
„Fundusze Europejskie na rzecz przedsiębiorczego 
Dolnego Śląska” Działania nr 1.3 „Cyfryzacja usług 
publicznych” Programu Fundusze Europejskie dla 
Dolnego Śląska 2021-2027. 

Gmina Stara Kamienica realizuje projekt pn. 
„Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa i ochrony 
informacji w Gminie Stara Kamienica w ramach 
projektu „Cyberbezpieczny Samorząd” w ramach 
programu Fundusze Europejskie na Rozwój 
Cyfrowy (FERC), działanie 2.2 Wzmocnienie 
krajowego systemu cyberbezpieczeństwa. Wartość 
projektu wynosi 487 150,00 zł, w tym wartość 
dofinansowania wynosi 433 561,00 zł. Zakończenie 
realizacji projektu nastąpi w 2026 r.  

Gmina Stara Kamienica aplikowała o środki 
finansowe na realizację zadania pt. „Budowa 
kompleksu wiat przystankowych w Gminie Stara 
Kamienica”. Zadanie dofinansowane z Funduszu 
Europejskiego dla Dolnego Śląska 2021-2027 
Działanie nr 3.1 „Ekotransport miejski i podmiejski 
– ZIT” priorytet nr 3 „Fundusze Europejskie na rzecz 
mobilności miejskiej Dolnego Śląska”. Trwają prace 
związane  z wyłonieniem Wykonawcy zadania.

Gmina Stara Kamienica otrzymała dofinansowanie 
na realizację zadania pn. „KASZTELAŃSKIE 
PRZEDZAMCZE” – poprawa estetyki i wpro-
wadzenie ładu przestrzennego na ogólnodostępnym 
terenie przyzamkowym służącym społecznej 
aktywności w ramach interwencji I.13.1 LEADER/ 
Rozwój Lokalny Kierowany przez społeczność 
(RLKS)  -  komponent  Wdrażanie  LSR z 
wyłączeniem projektów grantowych, objętej Planem 
Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 
2023-2027. Wartość projektu wynosi 401 540,74 zł, 
w tym wartość dofinansowania wynosi 301 155,55 
zł. Zakończenie realizacji projektu nastąpi w 2026 r.  

1. Nazwa projektu: „Wdrażanie inwestycji C2.1.2 
Wyrównanie poziomu wyposażenia szkół w 
przenośne urządzenia multimedialne - inwestycje 
związane ze spełnieniem minimalnych standardów 
sprzętowych, wskaźnik C15G Nowe komputery 
przenośne (laptopy i laptopy przeglądarkowe) oraz 
tablety do dyspozycji uczniów”
W dniu 23.10.2025 r. Gmina Stara Kamienica zawarła z 
Ministrem Cyfryzacji Umowę nieodpłatnego prze-
kazania sprzętu nr C15G/10967/2025. Zadanie 
dofinansowane jest ze środków Unii Europejskiej w 
kwocie 175 884,84 zł.  Na podstawie ww. umowy 
Gmina Stara Kamienica jako Organ prowadzący 
otrzymała łącznie: - laptopy – 41 szt. - tablety – 24 szt. 
- laptopy przeglądarkowe – 13 szt.
Sprzęt trafił do poniższych szkół:
Liceum Ogólnokształcące w Starej Kamienicy
Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II W Wojcieszycach 
Szkoła Podstawowa w Barcinku
2. Nazwa projektu: „Wdrażanie inwestycji C2.2.1 
Wyposażenie szkół/instytucji w odpowiednie 
urządzenia i infrastrukturę ICT w celu poprawy 
ogólnej wydajności systemów edukacji, wskaźnik 
C12L Zestawy narzędzi informatycznych na 
potrzeby prowadzenia lekcji zdalnych lub 
hybrydowych dostarczone szkołom zawodowym i 
instytucjom kształcenia ogólnego”
W dniu 02.12.2025 r. Gmina Stara Kamienica zawarła z 
Ministrem Cyfryzacji Umowę nieodpłatnego prze-
kazania sprzętu nr C12L/13140/2025. Na podstawie 
ww. umowy Gmina Stara Kamienica jako Organ 
prowadzący otrzyma łącznie 14 zestawów do zdalnego 
nauczania. Sprzęt trafi do poniższych szkół:
Liceum Ogólnokształcące w Starej Kamienicy
Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II W Wojcieszycach 
Szkoła Podstawowa w Barcinku
3.Nazwa projektu: „Wdrażanie inwestycji C2.2.1 pn. 
„Wyposażenie szkół/instytucji w odpowiednie 
urządzenia i infrastrukturę ICT w celu poprawy 
ogólnej wydajności systemów edukacji, wskaźnik 
C13L w laboratoria sztucznej inteligencji (AI) lub 
laboratoria nauk przyrodniczych, technologii, 
inżynierii i matematyki (STEM).”

W dniu 15.01.2026 r. Gmina Stara Kamienica 
zawar ła  z  Min is t rem Cyfryzac j i  Umowę 
nieodpłatnego  przekazania  sprzętu  nr 
C13L/STEM/16297/2026. Na podstawie ww. 
umowy Gmina Stara Kamienica jako Organ 
prowadzący otrzyma Pracownię Konstruowania 
Robotów w liczbie 1. Sprzęt trafi do Liceum 
Ogólnokształcącego w Starej Kamienicy.

W dniu 27.01.2026 r. Gmina Stara Kamienica zawarła z 
Ministrem Cyfryzacji Umowę nieodpłatnego prze- 
kazania sprzętu nr C13L/AI/16591/2026. Na podstawie 
ww. umowy Gmina Stara Kamienica jako Organ 
prowadzący otrzyma zestaw do wyposażenia szkół w 
laboratoria sztucznej inteligencji (AI) w liczbie 3.   
Sprzęt trafi do poniższych szkół:
Liceum Ogólnokształcące w Starej Kamienicy
Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II W Wojcieszycach 
Szkoła Podstawowa w Barcinku
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GMINNE PRZEDSZKOLE

W STAREJ KAMIENICY

Z życia przedszkola
Minione tygodnie przyniosły wiele ciekawych 
wydarzeń, które dostarczyły dzieciom nowych 
doświadczeń, radości oraz okazji do wspólnego 
działania. Każda z inicjatyw miała na celu nie tylko 
rozwój wiedzy i umiejętności przedszkolaków, ale 
również budowanie relacji oraz wzmacnianie więzi z 
najbliższym otoczeniem.

Spotkanie z Karkonoskim Parkiem 
Narodowym - tajemnice wilków

Dzieci uczestniczyły w interesującym spotkaniu z 
przedstawicielem Karkonoskiego Parku Narodo-
wego, podczas którego poznały bliżej życie wilków. 
Przedszkolaki  dowiedziały  się,  gdzie  żyją  te 
zwierzęta, jak funkcjonują w stadzie oraz jak ważną 
rolę odgrywają w przyrodzie. Spotkanie było 
doskonałą okazją do rozmów o równowadze w 
środowisku naturalnym i konieczności ochrony 
dzikiej przyrody.

Konkurs gminny 
„Uczę się bezpiecznie żyć”

W naszym przedszkolu odbył się konkurs gminny pod 
hasłem „Uczę się bezpiecznie żyć”, w którym 
uczestniczyły również dzieci z Wojcieszyc oraz 
Kopańca. Każda grupa mierzyła się z przygo-
towanymi zadaniami i 
pytaniami dotyczą-
cymi zasad bezpie-
czeństwa. Na poszcze-
gólnych stanowiskach 
dzieci spotykały za-
proszonych gości - 
m.in. Policja: pani 
p o d k o m .    B e a t a 
Sokulska-Boron oraz 
asp. Tomasz Łabojko, 
przedstawiciele Straży 
Ochrony Kolei: pan 
kom. post. Marcin 

Banik oraz z-ca kom. 
post. Ryszard Ledwon, 
Divemed Ratownik 
Medyczny:    pan 
Jarosław Przybylski, 
Straż Miejska: kier. 
oddziału SM pan Artur 
Chmie l ewsk i  o r az 
starszy inspektor SM 
Jacek  Dziedziński, 
Pańs twowa  S t raż 
Pożarna: 
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st. ogn. Krzysztof Chrostek, Euroregion Nysa: pan 
Maciej Gałęski,  Nadleśnictwo Szklarska Poręba: pani 
Agnieszka oraz pan Kamil Kondraccy, a także Rada 
Rodziców Gminnego Przedszkola w Starej Kamie-
nicy: pani Łucja Olszak  oraz żołnierza, który 
uczestniczył w spotkaniu i wspierał dzieci w wykony-
waniu zadań. Goście czuwali nad poprawnością 
wykonywanych zadań i chętnie dzielili się swoją 
wiedzą. Wszystkie drużyny wykazały się dużą wiedzą 
z zakresu bezpieczeństwa oraz świetnie poradziły 
sobie z przygotowanymi zadaniami. Na zakończenie 
na dzieci czekał słodki poczęstunek, a każda grupa 
została nagrodzona, natomiast wszyscy uczestnicy 
otrzymali drobne upominki, które były miłym 
zwieńczeniem wspólnie spędzonego czasu.

Uroczyste obchody Dnia Kobiet

Z okazji Dnia Kobiet do przedszkola zaproszone 
zostały panie, które w przeszłości pracowały w naszej 
placówce, a obecnie są już na emeryturze, m.in. swoją 
obecnością zaszczyciła nas poprzednia pani dyrektor 
Ewa Puch. Dzieci przygotowały dla nich występy 
artystyczne, wręczyły kwiaty oraz własnoręcznie 
wykonane laurki. Po części oficjalnej przedszkolaki 
wraz z wychowawczyniami udały się na spacer po 
miejscowości, podczas którego obdarowywały 
napotkane panie balonami w kształcie kwiatów. 
Spotkanie to wywołało wiele uśmiechów i wzruszeń,  
a wszystkie obdarowane panie były mile zaskoczone i 
zachwycone tym gestem.

Warsztaty wiosenno-przedświąteczne
W przedszkolu odbyły się warsztaty, w których 
uczestniczyły dzieci wraz z rodzicami. W grupach 
Misiów i Zajączków powstały dekoracyjne baranki i 
owieczki, w grupie Pszczółek - mini drzewka 
ozdobne, natomiast w grupie Motyli - efektowne 

wieńce. Wspólna praca była okazją do rozwijania 
zdolności manualnych, kreatywności oraz spędzenia 
czasu w miłej, rodzinnej atmosferze.

Konkurs recytatorski „Powitanie Wiosny” 
i wizyta w Urzędzie Gminy

W przedszkolu odbył się konkurs recytatorski 
„Powitanie Wiosny”. Dzieci prezentowały wiersze o 
tematyce wiosennej, a każda grupa przygotowała 

również piosenkę. Wszyscy uczestnicy otrzymali 
książki oraz dyplomy, a ich występy zostały wysoko 
ocenione przez jury.
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Z okazji nadejścia wiosny całe przedszkole, wraz z 
przygotowaną Marzanną, udało się do Urzędu Gminy 
w Starej Kamienicy, gdzie symbolicznie przekazano 
kukłę. Dzieci zostały serdecznie powitane przez 
pracowników urzędu, którzy przygotowali dla nich 
wiosenny   wiersz  oraz  drobne  upominki. 
Przedszkolaki otrzymały również kolorowe balony, co 
sprawiło im ogromną radość i podkreśliło wyjątkowy 
charakter tego dnia.

Wyjazd do teatru - „Brzydkie kaczątko”
Dzieci miały możliwość wyjazdu do teatru animacji w 
Jeleniej Górze, gdzie obejrzały spektakl „Brzydkie 
kaczątko”. Przedstawienie wzbudziło duże zainte-
resowanie i zachwyt - przedszkolaki z uwagą śledziły 
losy bohatera i żywo reagowały na wydarzenia 
sceniczne.

Muzyczne spotkania z filharmonią „Molto”
W przedszkolu kontynuowane są cykliczne koncerty 
filharmonii jeleniogórskiej. Dzieci mają możliwość 
słuchania muzycznych opowieści flaminga Molto, 

poznawania różnych instrumentów oraz aktywnego 
uczestnictwa w koncertach. Spotkania te rozwijają 
wrażliwość muzyczną i zainteresowania artystyczne 
przedszkolaków.

Teatr lalek “A kuku”
Do przedszkola zawitał również teatr lalek z 
przedstawieniem o Zielonym Smoku Pipo. Spektakl 
dostarczył dzieciom wielu emocji - przedszkolaki z 
radością śledziły przygody bohatera, reagując 
śmiechem i żywo uczestnicząc w przedstawieniu.

Przygotowania do Świąt Wielkanocnych
Wraz ze zbliżającymi się Świętami Wielkanocnymi w 
przedszkolu rozpoczęły się przygotowania do tego 
wyjątkowego czasu. Dzieci sadzą bratki, poznają i 
utrwalają tradycje wielkanocne, a także opowiadają o 
zwyczajach panujących w ich domach. Rozmawiają o 
potrawach świątecznych oraz zawartości wielka-
nocnego koszyczka, co pozwala na pielęgnowanie 
tradycji i budowanie rodzinnej atmosfery świąt.
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SZKOŁA PODSTAWOWA W BARCINKU – 
AKTYWNA SZKOŁA, KTÓRA STAWIA NA 

WSZECHSTRONNY ROZWÓJ SWOICH 
UCZNIÓW!

Ksawery Kolasiński ze stypendium 
Fundacji im. Jerzego Szmajdzińskiego

20 marca br. w siedzibie Muzeum Karkonoskiego w 
Jeleniej Górze, odbyło się uroczyste wręczenie 
stypendiów Fundacji im. Jerzego Szmajdzińskiego 20 
uczniom  szkół  podstawowych  z  regionu 
jeleniogórsko-legnickiego. Wśród nich znalazł się 
nasz  uczeń  klasy  VIII  Ksawery  Kolasiński. 
W uroczystości wzięli udział laureaci wraz z 
opiekunami,  a  certyfikaty  stypendialne  wraz 
z dodatkowymi upominkami wręczyła pani senator 
Małgorzata Sekuła-Szmajdzińska i członkowie 
zarządu Fundacji im. Jerzego Szmajdzińskiego. 
Celem nadrzędnym Fundacji jest pomoc i wsparcie dla 
uzdolnionej  młodzieży  z  naszego  regionu,  w 
przekonaniu, że edukacja młodych ludzi jest najlepszą 
inwestycją w przyszłość Polski.

"Ekowarzywa uczeń spożywa" 
– projekt edukacyjny ruszył!

Z okazji Dnia Wiosny rozpoczęliśmy realizację 
nowego projektu edukacyjnego "Ekowarzywa uczeń 
spożywa". Dzięki sponsorom - Panu Jarosławowi 

Jaszczyszynowi "Jaszbet" - udało się pozyskać 
materiały do budowy szkolnego ogródka warzywnego 
i dziś wykonaliśmy - przy pomocy pracowników 
obsługi, rodziców oraz chętnych chłopców z klasy 7 - 
pierwszy etap prac. Jeszcze tylko ziemia i uczniowie 
posadzą warzywa, które później będą wykorzystywać, 
gotując swoje ulubione potrawy w szkolnej pracowni 
kulinarnej.
Dziękujemy wszystkim za zaangażowanie i pomoc.

Wielki sukces naszych siatkarek!

Uczennice klasy 5 zdobyły MISTRZOSTWO 
Powiatu Karkonoskiego w piłce siatkowej „3”!
W turnieju wzięło udział aż 10 drużyn, a rozgrywki 
toczyły się w dwóch grupach. Nasza reprezentacja 
świetnie  poradziła  sobie  w  fazie  grupowej  i 
awansowała do finałowej czwórki. W półfinale 
pokonałyśmy Mysłakowice, a w wielkim finale 

Aktywna szkoła to my !
Szkoła Podstawowa w Barcinku
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wygrałyśmy z faworytkami – Janowicami Wielkimi! 
Ogromne brawa dla dziewczyn za determinację, 
zaangażowanie i wspaniałą grę! Jesteśmy z Was 
bardzo dumni!

Dzień Otwarty za nami!
12 marca w Szkole Podstawowej w Barcinku odbył się 
Dzień Otwarty. Wydarzenie zgromadziło wielu gości 
– rodziców oraz przyszłych pierwszoklasistów, którzy 

mieli okazję poznać szkołę, jej ofertę edukacyjną oraz 
poczuć rodzinną atmosferę panującą w szkole. 
Spotkanie rozpoczęło się od rozmowy z dyrektorem 

szkoły oraz nauczycielami, którzy opowiedzieli o 
funkcjonowaniu placówki oraz bogatej ofercie 
edukacyjnej. Następnie goście mogli zwiedzić szkołę i 
wziąć udział w przygotowanych, specjalnie na tę 
okazję, warsztatach i atrakcjach.
Dzieci z dużym zainteresowaniem uczestniczyły w 
warsztatach  z  kuchni  molekularnej,  zajęciach 
z sensoplastyki, robotyki oraz zajęciach interakty-
wnych. Dużą popularnością cieszyła się także gra 
terenowa „Zostań małym detektywem”, podczas 
której najmłodsi mogli sprawdzić swoje umiejętności 
i wspólnie rozwiązywać zagadki.
Na uczestników czekał również poczęstunek, a każde 
dziecko otrzymało drobny upominek. Dzień Otwarty 
był doskonałą okazją do poznania szkoły, integracji 
oraz wspólnej zabawy w przyjaznej atmosferze. 
Cieszymy się, że mogliśmy Państwa gościć w progach 
naszej szkoły

Englisch ist einfach, German is easy
W s p a n i a ł y  w y s t ę p  n a s z y c h  u c z n i ó w  n a 
ogólnoszkolnym konkursie językowym pt:” Englisch 



* Izerska Wieś * str 9

ist einfach, German is easy” organizowanym przez III 
Liceum Ogólnokształcące w Jeleniej Górze.
W półfinale konkursu Veronika Paula-Cruz, Ksawery 
Kolasiński,  Nikola  Adamczyk,  Filip  Pająk 
z klasy VIII i Paweł Wasiuk z klasy VII, wraz ze 107 
innymi uczniami z całego Powiatu Karkonoskiego 
musieli rozwiązać trudny test gramatyczno- 
leksykalny z języka angielskiego. Wszyscy nasi 
uczniowie świetnie poradzili sobie z tym zadaniem. 
Do ścisłego finału z języka angielskiego weszło tylko 
6 uczniów a wśród nich nasza Veronika Paula-Cruz. 
Zadaniem  finalistów  było  wystąpienie  przed 
wszystkimi uczestnikami konkursu, z przygotowaną 
wcześniej prezentacją.
I ostatecznie w konkursie pt:”Englisch ist einfach, 
German is easy” Veronika zajęła IV miejsce. To 
kolejny wielki sukces naszej uczennicy w konkursie z 
języka angielskiego.
Gratulujemy wszystkim naszym uczniom! Great job!

REKRUTACJA DO KLASY PIERWSZEJ 
oraz klas II-VIII na rok szkolny 2026/2027
Szkoła Podstawowa w Barcinku to szkoła z sercem — 
miejsce, do którego dzieci chodzą z uśmiechem, a 
rodzice mają pewność, że ich dziecko jest w dobrych 
rękach.
Dlaczego warto wybrać Szkołę Podstawową w 
Barcinku? Jest to miejsce, w którym każde dziecko 
jest zauważone i ważne. Jesteśmy małą, przyjazną i 
bezpieczną  szkołą,  w  której  panuje  domowa 
atmosfera, sprzyjająca nauce i budowaniu relacji. 
Naszą siłą jest wysoko wykwalifikowana i zaanga-
żowana kadra pedagogiczna, która z pasją wspiera 
rozwój uczniów i dba o ich indywidualne potrzeby. 
Oferujemy  bogatą  ofertę  zajęć  dodatkowych, 
pozwalających rozwijać zainteresowania i talenty 
dzieci. Dysponujemy doskonale wyposażonymi 
klasami, nowoczesnymi pomocami dydaktycznymi.
Wszelkich informacji udziela sekretariat szkoły:
tel. 757514334
e-mail: sekretariat@spbarcinek.edu.pl

Spotkanie z Mistrzynią Paraolimpijską - 
Panią Lucyną Kornobys

27 stycznia w Szkole Podstawowej w Barcinku odbyło 
się spotkanie uczniów i nauczycieli z Panią Lucyną 
Kornobys – wybitną polską lekkoatletką, para-
olimpijką, wielokrotną medalistką mistrzostw Europy 
i świata. Celem spotkania było przybliżenie uczniom 
sylwetki sportsmenki oraz promowanie wartości 

takich, jak wytrwałość, determinacja i wiara we 
własne możliwości.
Podczas spotkania Pani Lucyna opowiedziała o swojej 
karierze sportowej, treningach oraz udziale w 
najważniejszych zawodach - igrzyskach para-
olimpijskich. W bardzo szczery i inspirujący sposób 
mówiła o trudnościach, które napotkała na swojej 
drodze, oraz o tym, jak ważne są systematyczna praca i 
konsekwencja w dążeniu do celu.
Zachęcała uczniów do rozwijania swoich zainte-
resowań, pokonywania własnych słabości oraz 
okazywania szacunku i empatii innym ludziom. 
Uczniowie chętnie zadawali pytania, na które Pani 
Lucyna odpowiadała z dużą otwartością i zaanga-
żowaniem. Spotkanie z Panią Lucyną Kornobys było 
dla uczniów cenną lekcją życia i źródłem motywacji w 
podejmowaniu nowych wyzwań. Wydarzenie 
pozostawiło wiele pozytywnych wrażeń i na długo 
zapadnie w pamięci uczestników.
Dziękujemy Pani Monice Kwaśniak za namalowanie 
pięknego obrazu dla naszego Gościa.

Sukces naszych uczniów! Mamy I miejsce.
Chłopcy kl. VII–VIII wzięli udział w Karnawałowym 
Turnieju Halowej Piłki Nożnej organizowanym przez 
szkołę w Starej Kamienicy. Nasi reprezentanci spisali 
się znakomicie — wygrali oba mecze i zajęli I miejsce 
w turnieju! Gratulujemy naszych zawodnikom 
sportowej postawy, zaangażowania i świetnej gry. 
Jesteśmy z Was bardzo dumni!

mailto:sekretariat@spbarcinek.edu.pl
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BohaterON - nasz projekt ,,Dziewczyna z 
twarzą Syreny"

Nasza szkoła oraz uczniowie: Kamila Stala, Maria 
Supel, Maja Pietrzak, Filip Mrozik, Tymon Buczek, 
Samuel  Wieczorek-Werymkowicz,  Kajetan 
Stefańczyk, Paweł Wasiuk wraz z opiekunem - Ewą 
Wojną  -  otrzymali  dyplomy  za  udział  w 
ogólnopolskim projekcie historycznym .BohaterON
W ramach działań projektowych uczniowie 
przygotowali film poświęcony Krystynie Krahelskiej, 
przybliżając jej biografię oraz znaczenie dla historii 
Polski. Praca nad filmem była okazją do pogłębienia 
wiedzy historycznej, rozwijania umiejętności pracy 
zespołowej oraz twórczego upamiętnienia bohaterów 
przeszłości.  BohaterON  –  włącz  historię!  to 

ogólnopolska akcja edukacyjno-patriotyczna, której 
celem jest upamiętnienie uczestników Powstania 
Warszawskiego oraz promocja historii XX wieku w 
nowoczesnej, angażującej formie. Projekt zachęca 
młodych ludzi do poznawania losów bohaterów, 
okazywania im pamięci i szacunku, a także do 
aktywnego uczestnictwa w działaniach edukacyjnych, 
takich jak tworzenie prac artystycznych, filmów czy 
projektów multimedialnych.
Krystyna Krahelska była poetką, harcerką i sani-
tariuszką Armii Krajowej. Uczestniczyła w Powstaniu 
Warszawskim, podczas którego niosła pomoc rannym 
żołnierzom i cywilom. Zginęła tragicznie 2 sierpnia 
1944 roku. Jest również znana jako pierwowzór 
warszawskiej Syrenki – symbolu stolicy. Jej postawa 
odwagi, poświęcenia i bezinteresownej służby 

drugiemu człowiekowi do dziś pozostaje wyrazem 
głębokiego patriotyzmu.
Udział w projekcie BohaterON pozwolił uczniom nie 
tylko lepiej poznać historię, ale także zrozumieć 
znaczenie pamięci o bohaterach i odpowiedzialności 
za przekazywanie ich historii kolejnym pokoleniom.
Zapraszamy na szkolnego FB, gdzie można obejrzeć 
efekty naszej pracy.

Teatr kamishibai metodą pracy z uczniami
Uczniowie klasy V przygotowali ciekawe przed-
stawienia  o  tematyce  świątecznej  w  teatrze 
kamishibai. Natomiast uczniowie klasy VI – 
posługując się w/w formą teatralną – stworzyli 
ciekawe przedstawienie, ilustrujące treść lektury 
obowiązkowej ,,Ten obcy” I. Jurgielewiczowej.
Podczas zajęć języka polskiego samodzielnie tworzyli 
scenariusze, ilustracje oraz karty narracyjne, dzięki 
czemu mogli połączyć pracę plastyczną z rozwijaniem 
umiejętności opowiadania i wystąpień publicznych. 
Uczniowie z dużym zaangażowaniem prezentowali 
swoje opowieści kolegom i koleżankom, a forma 
kamishibai wzbudziła duże zainteresowanie wśród 
odbiorców.

Teatr kamishibai wywodzi się z Japonii. Jego nazwa 
oznacza dosłownie „papierowy teatr” (kami – papier, 
shibai – teatr). Swoje początki ma w średniowiecznej 
Japonii, gdzie wędrowni mnisi wykorzystywali 
ilustrowane zwoje do przekazywania opowieści i nauk 
moralnych. W XX wieku kamishibai stał się popularną 
formą ulicznego teatru – gawędziarze podróżowali na 
rowerach, zatrzymywali się na placach i opowiadali 
historie, wsuwając kolejne ilustracje do drewnianej 
skrzynki  przypominającej  małą  scenę.  Dziś 
kamishibai jest chętnie wykorzystywany w edukacji 
na całym świecie, ponieważ rozwija wyobraźnię, 
kreatywność oraz umiejętność opowiadania historii.
Praca uczniów klasy V pokazała, że tradycyjna forma 
teatru kamishibai doskonale sprawdza się również w 
naszej szkole i pozwala w atrakcyjny sposób tworzyć i 
przeżywać opowieści.

https://www.facebook.com/BohaterON?__cft__[0]=AZbfruxvIX7qaY3ogF4NQZWeNdWJPmxlRaOsbUXydOjvBQDzKGEWnf5QHQ3YUlMj00wt2_DV-RnUpAEcoJSqEpnPOq3HrViOsCIS2tBF6nyS1d9XACNnDzHVJ5f5TOQDruu2fIYjnuc4Ua8H-NtmRJRfsIVe6Jtuo5csZwovcGFQOfn5crbmZ8qZf1By6RrvntM&__tn__=-]K-R
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Szkoła Podstawowa 
im. Jana Pawła II
w Wojcieszycach

Wieści ze szkoły w Wojcieszycach – „U nas 
nigdy nie jest nudno!”

Bal, który roztańczył całą szkołę!
30 stycznia sala gimnastyczna zamieniła się w barwną 
krainę muzyki i zabawy za sprawą długo wycze-
kiwanego Balu Karnawałowego klas 1–3. Uczniowie 
zachwycili kreatywnością kostiumów, a wspólne 
tańce oraz artystyczne malowanie balonów stały się 
doskonałą  okazją  do  integracji.  Szczególne 
podziękowania kierujemy do Mai z klasy 3, która 
uświetniła wydarzenie wspaniałym pokazem 
tanecznym – brawa za odwagę! Dziękujemy również 
Rodzicom za przygotowanie poczęstunku.

„Psie troski” poruszyły wielkie serca
3 lutego składamy serdeczne gratulacje uczniom klasy 
3  za  udział  w  Międzynarodowym  Konkursie 
Plastycznym „Psie troski”. Choć tym razem nie udało 
się zdobyć głównych nagród, dzieci wykazały się 
ogromnym talentem i wrażliwością na los zwierząt.
Dyplomy za udział zostaną wręczone po przerwie 
feryjnej.

Serca większe niż kartki papieru
17 lutego uczniowie klasy 3 wzięli udział w 4. edycji 
konkursu plastycznego Fundacji Serce Świata. 
Przygotowali ilustracje do lektury „Psie troski”.
Każdy uczestnik otrzymał certyfikat potwierdzający 
jego wrażliwość i kreatywność. To dowód, że nasi 
uczniowie nie tylko pięknie rysują, ale też mają 
ogromne serca.

Szach-mat dzięki wspólnej pomocy!
18 lutego dzięki zaangażowaniu Rodziców, Uczniów i 
Pracowników szkoły w organizację „Słodkich i 

Słonych Dni” Samorząd Uczniowski zakupił nowe 
komplety szachów. 
Dziękujemy – Wasza pomoc ma wielką moc!

Kreatywność bez podium, ale z pierwszym 
miejscem!

19 lutego rozstrzygnięto konkurs „Zdrowy Bohater 
Dnia”. Jury postanowiło przyznać wyłącznie pierwsze 
miejsce kilku wyjątkowym pracom. Już wkrótce 
ozdobią one szkolną stołówkę – brawo dla młodych 
artystów!

Narciarze na medal (i prawie podium!)

19 lutego 2026 r. w Czarnowie odbył się finał 
Dolnośląskich  Igrzysk  Dzieci  w  narciarstwie 
alpejskim. Reprezentanci naszej szkoły zajęli wysokie 
8. miejsce spośród 30 drużyn. 
Gratulujemy zawodnikom oraz ich Rodzicom!

Ucieczka z… Wirtulandii!
24 lutego uczniowie klas VI–VIII uczestniczyli w 
warsztatach terapeutycznych opartych na grze 
„Ucieczka z Wirtulandii”.
Rozmawiano  o  zagrożeniach  w  sieci,  presji 
rówieśniczej, fake newsach i uzależnieniach. Była to 
cenna lekcja odpowiedzialności w świecie online.

Matematyczne głowy w akcji
25 lutego 2026 r. uczniowie wzięli udział w konkursie 
„Bystry! Logiczny! MaTEBatyczny!” w Jeleniej 
Górze. Udział był świetną okazją do sprawdzenia 
wiedzy i rozwijania pasji. Gratulujemy wszystkim 
uczestnikom!
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Słodka środa, która ratuje życie
25 lutego dzięki „Słodkiej Środzie” zbierano środki na 
zakup  defibrylatora  AED.  Domowe  wypieki 
zachwyciły wszystkich – dziękujemy za zaanga-
żowanie!

Przedszkolaki wiedzą, jak żyć bezpiecznie

26 lutego najmłodsi wzięli udział w konkursie „Uczę 
się bezpiecznie żyć”. Zdobyli I miejsce i puchar!
Gratulujemy wiedzy i świetnej zabawy!

Małe narty, wielkie sukcesy
Pod koniec lutego nasi uczniowie odnieśli sukcesy w 
Sudeckiej Lidze Narciarskiej – miejsca w pierwszej 
piątce i na podium mówią same za siebie. Brawo!

Walka, emocje i medal
28 lutego w Bielawie odbył się X Memoriał im. 
Władysława Stolarczyka. Wśród 230 zawodników 
świetnie zaprezentowali się nasi reprezentanci.
Mikołaj Osioł zdobył 2. miejsce – gratulujemy!

Od nasiona do… sukcesu!
2 marca uczniowie klas 5–6 rozpoczęli projekt „Od 
nasiona do warzywa”. Zasadzono m.in. pomidory, 
ogórki i dynie. Nauka przez działanie okazała się 
strzałem w dziesiątkę!



* Izerska Wieś * str 16* Izerska Wieś * str 13

Historia, która skłania do refleksji
4 marca uczniowie klas 7–8 uczestniczyli w zajęciach 
przygotowujących do wizyty w Muzeum Gross-
Rosen. Była to ważna i poruszająca lekcja historii.

Rośniemy razem z roślinami!
6 marca do projektu dołączyła klasa 4, a pierwsze 
rośliny zaczęły już kiełkować. Radość – ogromna!

Bezpieczeństwo przede wszystkim
6 marca odbyły się warsztaty „Bezpieczne Dzieci – 
Stop Wypadkom”. Uczniowie poznali zasady 
bezpiecznego poruszania się po drogach.

Kobiety rządzą (przynajmniej dziś!)
9  marca  świętowaliśmy  Dzień  Kobiet.  Były 
niespodzianki, uśmiechy i dużo radości.

W zdrowym ciele… szkolny duch!
9 marca rozpoczęto projekt „Na sportowo zawsze 
zdrowo”. Ruch, zabawa i rozwój – to nasza recepta!

Dziękujemy za lokalne serce
11 marca z okazji Dnia Sołtysa złożyliśmy 
podziękowania Panu Dariuszowi Koprowskiemu za 
jego pracę i zaangażowanie.

Lekcja historii, której się nie zapomina
13 marca uczniowie odwiedzili Muzeum Gross-
Rosen. To doświadczenie pozostanie z nimi na długo.

Matematyka + ekonomia = sukces!
W marcu nasi uczniowie zdobyli 3. miejsce w etapie 
powiatowym konkursu „Matematyka i Ekonomia” i 
awansowali dalej. Gratulujemy!

Taniec, który zdobywa podium
15 marca 2026 r. Natasza Łobacz zdobyła I miejsce w 
kategorii formacji oraz IV miejsce solo. Wielkie 
brawa!

Ostatnie nasiona w ziemi
16 marca zakończono kolejny etap projektu 
ogrodniczego. Teraz czekamy na plony!

Czytanie w modzie
Filip z klasy 4 zaprezentował swoją ulubioną książkę, 
zachęcając innych do czytania. Brawo za odwagę!

Sięgamy… kosmosu!
19 marca dołączyliśmy do projektu „Klucz do 
Kosmosu”. Uczniowie projektują, drukują 3D i uczą 
się alfabetu Morse'a. Przyszłość zaczyna się dziś!

Marzanna nie miała szans!
20 marca cała społeczność szkoły wyruszyła na 
wiosenny pochód. Była Marzanna, śpiew, grill i 
mnóstwo uśmiechów. Wiosna – witamy!
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Wieści od najmłodszych – „Przedszkole 
pełne przygód”

Pierwszy semestr pełen wrażeń
Pierwszy semestr w przedszkolu w Wojcieszycach 
obfitował w wiele ciekawych wydarzeń. Na rozpo-
częciu roku szkolnego, wraz ze starszymi uczniami, 
świętowaliśmy otwarcie nowej szkoły.

Radosny początek
We wrześniu dzieci obchodziły Dzień Kropki oraz 
pierwszy dzień jesieni. Z okazji Dnia Chłopaka nasi 
chłopcy otrzymali upominki od swoich koleżanek. 
Gościliśmy także Panią Honoratę z Bricks 4 Kidz, 
która wprowadziła dzieci w świat klocków LEGO.

Święto przedszkolaków

W październiku swoje święto obchodziły wszystkie 
przedszkolaki. Z tej okazji na sali gimnastycznej 
odbyły się występy oraz pasowanie na przedszkolaka 
nowych koleżanek i kolegów. Odwiedziły nas również 
panie z „Super Foods”, z którymi przygotowaliśmy 
zdrowy bananowy chlebek.
Ważnym wydarzeniem był Szkolny Konkurs Recy-
tatorski „W świecie poezji”, w którym wzięły udział 
sześciolatki. Na podium stanęli: Julia Taurel, Adrian 
Lejba i Tomasz Matujza.

Z misiem raźniej
W listopadzie obchodziliśmy Dzień Pluszowego 
Misia – tego dnia przedszkolaki przyszły do 
przedszkola ze swoimi ulubionymi pluszowymi 
przyjaciółmi.

Grudzień – pracowity i wyjątkowy
Grudzień był dla nas szczególnie pracowity. Przy-
gotowania do jasełek pochłaniały dużo czasu. Niestety 
większość dzieci rozchorowała się i na nielicznych 
obecnych spadł ciężar przedstawienia. Mimo to dzieci 
świetnie sobie poradziły i zostały nagrodzone 
gromkimi brawami. Wybraliśmy się także do 
Zdrojowego Teatru Animacji na spektakl „Obcy w 
lesie”.

Święto Babci i Dziadka
W styczniu obchodziliśmy święto naszych naj-
droższych dziadków, którzy – jak zawsze – licznie 
przybyli na uroczystość i wspólnie z wnukami 
świętowali ten wyjątkowy dzień. Podczas warsztatów 
krawieckich z Panią Karoliną przedszkolaki przy-
gotowały dla nich „serduszkowe” prezenty.

Uczymy się i działamy
Po zimowym odpoczynku wróciliśmy do pracy. 
Przedszkolaki wzięły udział w gminnym konkursie 
„Uczę się bezpiecznie żyć”, podczas którego mogły 
wykazać się wiedzą m.in. z zakresu segregacji 
odpadów, udzielania pierwszej pomocy, zasad 
zachowania w lesie oraz postępowania w sytuacjach 
kryzysowych. Dzień Pizzy święto-waliśmy w pizzerii 
Dolce Vita w Wojcieszycach. Dzieci wzięły udział w 
warsztatach i samodzielnie przygotowały pizzę, którą 
później zjadły ze smakiem.
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Z E S P Ó Ł  S Z K Ó Ł 

W STAREJ KAMIENICY

28.01.2026 w hali sportowej w Starej Kamienicy 
gościliśmy  drużyny  piłkarskie  z  Mysłakowic, 

Barcinka,  Wojcieszyc  i  Starej  Kamienicy.  Z 
inicjatywy i przy wsparciu Rady Rodziców zorgani-
zowaliśmy tak oczekiwany przez uczniów Turniej 
Halowej Piłki Nożnej.  Była to świetna zabawa dla 
całej społeczności szkolnej i pokaz umiejętności 
piłkarskich.

23 lutego obchodziliśmy Międzynarodowy Dzień 
Walki z Depresją  Z tej okazji „Nasza Fundacja” 
przeprowadziła w szkole warsztaty profilaktyczne 
dotyczące zapobiegania depresji dla uczniów klas 7–8 

oraz liceum. Podczas spotkań rozmawialiśmy o tym:  
czym jest depresja i jak ją rozpoznać,  jak mówić o 
swoich emocjach i gdzie szukać wsparcia,  jak 
reagować, gdy ktoś obok nas przeżywa trudny czas,  
jak dbać o swoje zdrowie psychiczne na co dzień.

19 lutego  przedszkolaki z grupy „Ananaski”  
wzięły udział w gminnym konkursie „Uczę się 
bezpiecznie żyć”, organizowanym przez Gminne 
Przedszkole w Starej Kamienicy. Dzieci z ogromnym 

zaangażowaniem zaprezentowały swoją wiedzę i 
umiejętności, wykazując się wspaniałą współpracą w 
zespole. Udział w konkursie był dla nich nie tylko 
okazją do sprawdzenia swoich możliwości, ale 
również do zdobycia nowych doświadczeń i wspólnej, 
radosnej zabawy. Jesteśmy bardzo dumni z ich 
postawy, odwagi oraz pięknej reprezentacji naszej 
placówki. Nasze „Ananaski” wykazały się dużą 
wiedzą i świadomością w wielu ważnych obszarach 
codziennego bezpieczeństwa i odpowiedzialnych 
postaw.
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W  ramach  realizacji  zadań  z  programu 
wychowawczo-profilaktycznego 2 marca naszą 
szkołę odwiedzili pracownicy Centrum Edukacyjno-
Szkoleniowego Ruchu Drogowego we Wrocławiu, 
którzy przeprowadzili warsztaty pt. Bezpieczna droga 
do/ze szkoły-zasady ruchu drogowego. Celem 
spotkania było przypomnienie zasad bezpieczeństwa 
w szkole i na drodze. Podczas spotkania omówiono 
zasady bezpiecznego przechodzenia przez ulicę, 
prawidłowym zachowaniu się na przejściach dla 
pieszych oraz zwrócono uwagę na bezpieczne 
zachowanie się podczas wsiadania i wysiadania z 
autobusu szkolnego.

5 marca w naszej szkole mieliśmy niezwykłą 
przyjemność gościć muzyków z „Czas Muzyki – 
Domi Łukasiewicz”, którzy zabrali nas w wyjątkową 
podróż przez świat muzyki Edwarda Griega. Podczas 
koncertu uczniowie mogli usłyszeć na żywo 
najpiękniejsze utwory kompozytora, poznać ich 
historię oraz odkryć, jak emocje i natura Norwegii 
inspirowały jego twórczość.

19 marca zakończyły się zawody na szczeblu 
powiatowym szkół podstawowych w ramach Igrzysk 

Dzieci w piłce siatkowej „4” dziewcząt i chłopców. 
Turnieje rozegrano w Karpaczu, gdzie rywalizowało 9 
drużyn dziewcząt oraz 6 drużyn chłopców. W 
kategorii dziewcząt świetnie zaprezentowała się 
Szkoła Podstawowa w Starej Kamienicy, która 
wywalczyła III miejsce.

20 marca w naszej szkole (oddział w Kopańcu) 
zrobiło się wyjątkowo kolorowo i radośnie – wszystko 
za sprawą obchodów Pierwszego Dnia Wiosny!  
Przedszkolaki oraz uczniowie klas   1–3 z ogromnym 
entuzjazmem powitali nową porę roku. Były wiosenne 
stroje, barwne korowody, śpiewy i tańce, które 
wprowadziły wszystkich w doskonały nastrój. Nie 
zabrakło również ogniska z kiełbaskami kreatywnych 
oraz wspólnych zabaw na świeżym powietrzu.

Serdecznie zapraszamy pierwszoklasistów do 
Zespołu Szkół w Starej Kamienicy!!! 24 marca odbył 
się wyjątkowy Dzień Otwarty, który przyciągnął 
wielu gości – przyszłych uczniów wraz z rodzicami. 
Była to doskonała okazja, aby bliżej poznać naszą 
szkołę, nauczycieli oraz atmosferę, która na co dzień 
towarzyszy nauce i zabawie.
Na odwiedzających czekało mnóstwo atrakcji i 

różnorodnych zajęć: zajęcia muzyczne – wspólne 

muzykowanie oraz śpiew, robotyka – programowanie i 

sterowanie robotami, które wzbudziło ogromne 

zainteresowanie wśród najmłodszych, język angielski – 

kreatywne gry i zabawy językowe, pokazujące, że nauka 

może być przyjemnością, zajęcia plastyczne – twórcza 

przestrzeń pełna kolorów, wyobraźni i dziecięcej ekspresji, 

zajęcia sportowe – aktywności ruchowe i sportowa 

rywalizacja w duchu fair play. Dziękujemy wszystkim, 

którzy spędzili ten dzień razem z nami! Cieszymy się, że 

mogliśmy zaprezentować, jak wszechstronnie rozwijamy 

pasje i talenty naszych uczniów. Do zobaczenia w naszej 

szkole!
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